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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«Έκθεση στο Βυζαντινό Μουσείο»
Στο Βυζαντινό Μουσείο, στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων, παρουσιάζεται η τελευταία καλλιτεχνική ενότητα του Λάμπρου Γατή «Γλυπτικής Ραψωδία», η οποία περιλαμβάνει μια σειρά γλυπτών από μέταλλο, ξύλο και πολυεστέρα, τα οποία παραπέμπουν σε σήμαντρα και τύμπανα, κινούνται και παράγουν φυσικούς και ηλεκτρονικούς ήχους. Κάθε έργο λειτουργεί αυτόνομα. Ταυτόχρονα, καθώς τα γλυπτά «αφυπνίζονται» διαδοχικά, αφηγούνται αντίστοιχα μέσα από τον ήχο και την κίνηση ένα κάλεσμα, χαρμόσυνες δοξασίες, επιθετικά και πένθιμα εμβατήρια, θρήνο και έναν ύστατο χαιρετισμό. 
Η έκθεση αποτελεί μια ενότητα δομημένη σε επτά υποενότητες οι οποίες αφηγούνται διαδοχικά μια καλλιτεχνική και νοηματική διαδρομή: 
1. Κάλεσμα

2. Δοξασίες

3. Βαβέλ

4. Αψιμαχίες

5. Σύρραξη-Σύγκρουση- Ηρωικό και πένθιμο εμβατήριο

6. Ορφικό -Κάθοδος στον Άδη και 
7. Τελευταίο Χαιρετισμό

Ο Λάμπρος Γατής υφαίνει τα νήματα των σχέσεων του παρελθόντος με το παρόν. Η έκθεσή του αποτελεί μια ενδιαφέρουσα απόπειρα διαλόγου με ποικίλες πλευρές του βυζαντινού κόσμου. Η εργασία του αποτελεί ένα ευφάνταστο, πολυδαίδαλο συμπίλημα από βυζαντινές μνήμες και αναφορές στη βυζαντινή παράδοση, σε ένα ύφος όμως απόλυτα σύγχρονο, απελευθερωμένο από ιστορικές συμβάσεις και μορφολογικές μιμήσεις. Με άλλα λόγια η δουλειά του καλλιτέχνη μιλά μεταξύ άλλων και για το Βυζάντιο, χωρίς όμως να αποτελεί κανενός είδους νεοβυζαντινής έμπνευσης καλλιτεχνική παραγωγή. Η ενότητα «Γλυπτικής Ραψωδία» του Λάμπρου Γατή αποτελεί μια μακρόχρονη καλλιτεχνική αναζήτηση η οποία διήρκεσε σχεδόν μιαν ολόκληρη δεκαετία, από το 2002 μέχρι σήμερα. Η έμπνευσή του ενίοτε εκκινεί από τις «μνήμες των παιδικών χρόνων από τα καμπαναριά των Αγράφων και τα ξύλα και τα μεταλλικά δοκάρια των σημάντρων των μοναστηριών», όπως χαρακτηριστικά αναφέρει ο ίδιος ο καλλιτέχνης σχετικά με την αναζήτηση του περιεχομένου της δουλειάς του.
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Χορηγός επικοινωνίας: 
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Με την ευγενική υποστήριξη: 

Πληροφορίες: 
Γραφείο Τύπου Βυζαντινού Μουσείου, Μάγδα Ζήνδρου 
(2107294926, press@byzantinemuseum.gr)
www.byzantinemuseum.gr

